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Autor Ing. Alexey Kondrashov se ve své doktorské disertační práci s názvem 
Contemporary methods of evaluation of economic performances of hotel and spa operators 
within the framework of international trade zabývá okruhem témat a problémů, jimž se 
v České republice dosud věnovala malá pozornost. Soustřeďuje se na rostoucí význam 
cestovního ruchu pro makroekonomický vývoj země a její vnější ekonomickou rovnováhu a 
v rámci cestovního ruchu pak na vývoj sektoru hotelů a lázeňských zařízení jako důležitého 
faktoru vývoje odvětví cestovního ruchu jako celku. Protože se autor snažil zpracovat daná 
témata a problémy zevrubně a komplexně, opírá se o studium a citace více než stovky 
pramenů. 

 
Jeho doktorská disertační práce má logickou strukturu a postupuje od obecnější úrovně 

ke konkrétnějším otázkám a problémům. V úvodní kapitole autor vysvětluje důvody výběru 
okruhu témat, jimiž se ve své disertační práci zabývá. Definuje čtyři cíle své doktorské 
disertační práce a čtyři hypotézy, které ve své disertační práci ověřuje. Dále autor popisuje 
použitou metodologii, která je adekvátní zkoumané oblasti, a uvádí základní definice 
používaných termínů. Následně představuje zamýšlené přínosy své doktorské disertační práce 
k rozšíření znalostí a z toho vyplývající strukturu disertační práce. Úvodní kapitola tak čtenáře 
vtahuje do dále probírané problematiky. 

 
Následuje rozsáhlá kapitola zabývající se makroekonomickými souvislostmi cestovního 

ruchu. Autor na velkém množství statistických dat ukazuje celkový vývoj cestovního ruchu a 
jeho pozici v rámci globální, evropské i české ekonomiky. Analyzuje přitom nejen příspěvky 
cestovního ruchu k hrubému domácímu produktu, ale i vlivy cestovního ruchu na platební 
bilanci. Poukazuje na značné rozdíly ve významu cestovního ruchu mezi různými zeměmi, 
využívá k tomu databázi údajů pro země EU (bez Bulharska, Rumunska a Chorvatska, pro 
které zatím není k dispozici dostatečně dlouhá časová řada srovnatelných údajů). Autor na 
datech ukazuje cestovní ruch jako nejrychleji rostoucí ekonomický sektor na světě a potvrzuje 
hypotézu 1 své práce. 

 
Tato skutečnost ho logicky dovádí ke zvýšené potřebě analyzovat v odvětví cestovního 

ruchu i ukazatele na mikroúrovni, aby mohly být vytvářeny přesnější predikce či odhady 
trendů vývoje cestovního ruchu jako celku. Analýza ukazatelů ekonomické výkonnosti 
podniků v odvětví cestovního ruchu je předmětem rozsáhlé třetí kapitoly. Tato kapitola se 
zaměřuje na analýzu ekonomické výkonnosti sektoru hotelů, protože tato zařízení jsou 



  

klíčovými poskytovateli jednak služeb v oblasti cestovního ruchu, jednak dat pro zpracování 
statistiky cestovního ruchu. Autor definuje klíčové ukazatele ekonomické výkonnosti hotelů, 
představuje jejich vypovídací schopnost i vazby mezi nimi. Porovnává vývoj ukazatelů 
ekonomické výkonnosti v sektoru hotelů v České republice, Rakousku a na Slovensku, 
provádí ekonometrickou analýzu vztahu těchto ukazatelů k vyváření příjmů v sektoru hotelů 
rovněž na případech České republiky, Rakouska a Slovenska a vyvozuje z toho příslušné 
závěry. Následně se věnuje specifikům v oblasti lázeňských zařízení. Analýzy provedené 
v této kapitole autorovi umožnily potvrdit hypotézy 2 a 3 doktorské disertační práce. 

 
Ve čtvrté kapitole se autor věnuje aplikaci technik a ukazatelů finanční analýzy na 

hotely pěti největších provozovatelů lázeňských zařízení v České republice. Z velkého 
množství různých ukazatelů se snaží vybrat ty, které jsou relevantní pro sektor hotelů a 
lázeňských zařízení, kromě definice jednotlivých ukazatelů představuje také jejich vypovídací 
schopnost a interpretaci jejich různých hodnot. Autor ukazuje, že finanční analýza je 
vhodným nástrojem k hodnocení výkonnosti hotelů a potvrzuje hypotézu 4 své práce. 

 
V poslední, páté kapitole autor diskutuje a syntetizuje dosažené poznatky a činí z nich 

relevantní závěry. 
 
Autor ve své doktorské disertační práci standardně pracuje s citacemi použitých 

pramenů. Použité prameny jsou uváděny jak v textu disertační práce, tak u tabulek a grafů. 
 
Celkově má doktorská disertační práce logickou strukturu, je založena na studiu, 

analýze a syntéze dostatečného množství relevantních dostupných pramenů, probíranou 
tematiku rozebírá z mnoha různých stran a v souvislostech a dokázala naplnit vytyčené cíle. 
Pomohla vytvořit nové znalosti ve zkoumané oblasti, a je tak přínosem pro rozvoj poznání 
dané problematiky. Uvedenou doktorskou disertační práci proto doporučuji k obhajobě před 
příslušnou komisí. 
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